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Bánffy és az önállóbank.
Báró Bánffy Dezső, akit makacs 

betegsége hosszabb ideig visszatar
tott a politikai fórumtól, megszólalt. 
Megszólalását A Pesti Napló hasáb
jain megjelent vezető cikkből ismer
jük meg, mely a bank kérdésével 
foglalkozik. Bánffy Dezső, ami külön* 
ben egészen természetes, az önálló 
bank hívének vallja magát. Szóval 
hü marad ahoz az álláspontjához, 
amit az ujpárt kolozsvári zászlóbon- 
tásakor, csaknem hatesztendővel • ez
előtt proklamált.

Ez az álláspont Magyarország 
függetlenségét nem a közjogi grava- 
minális politika agyontaposott ország 
utján keresi, hanem a gazdasági meg
erősödés révén kívánja biztosítani. Es 
mint a gazdasági megerősödés elen- 
gedhetlen eszközeit igyekszik kivívni: 
az önálló vámterületet és az önálló 
bankot. Ennek az álláspontnak két
ségtelen előnye és egyben nagy iga
zolása van egy körülményben. Abban 
t. i., hogy a gazdasági kérdéseket és 
a nemzet részére ezekben biztosítható 
előnyök kivívásának kérdését nem 
komplikálja közjogi kérdésekkel és 
ezáltal az uralkodó személyes érzel
meit s hatalmi erejét nem sorakoztatja 
azok közé a tényezők közé, melyek
kel a magyar államiság kifejlesztésé
ért folyó harcban számolnunk és küz- 
denünk ke l.

A Deák Ferenc kiegyezkedési mü
vének sok fogyatékossága mellett ép
pen az a legnagyobb vagy ha jobban 
tetszik egyetlen előnye, hogy a nem
zet gazdasági függetlenségének eléré
sét nemcsak kifejezetten biztosítja, de 
az á lamiság gondolatának ez irány
ban való kifejtésére úgyszólván egye
nesen utasítja. Szinte azt lehetne mon
dani, hogy Deák azért hagyta meg a 
hadsereg kérdésében a magyar köz
jog elvi álláspontjában sokban ellen
kező tényleges állapotot, hogy ezzel 
egyfelől biztosítsa Ausztriában a né
metség uralmához kötött államegység 
alapjait, de másrészről az itt egyelőre 
érvényesitetlenül hagyott jogok szüne
teltetésének ellenértékéül a magyar 
állam gazdasági önállóságának kiépi- 
tését tegye lehetővé. S erre a célra 
az osztrák népek önzésének alászál- 
litását, korlátozását kereste abban a 
fejedelmi döntésben, melyet a két ál
lam gazdasági küzdelmében úgyszól
ván nemzetközi bírói szó erejére emelt. 
És ha ma Deák müvének zülléséről 
lehet beszélnünk, úgy ez a lehető
ség nem a Deák gondolatának 
képtelenségén sarkallik hanem azon a

szomorú tényen, hogy az ő gondola 
tát sem itt, sem ott, sem legfelsőbb 
helyen nem értették meg.

Hisz ha megértik, úgy semmi 
esetre sem következhetett volna be 
az, hogy a magyarság sokkal több 
szenvedelemmel, mint körültekintéssel 
csak az ő csonka közjogi önállósá
gát kívánja kiépíteni, anélkül hogy te
kintettel volna a gazdasági erők vi
szonyára. Es még kevésbé történhe
tett volna az, hogy az osztrák né
metség meg nem becsülve az örökös 
tartományokban részére magyar be
folyással biztosított hegemonikus állást, 
a magyarságba.; saját önzésének fejős 
tehenét kívánja tekinteni. De leg
kevésbé történhetett volna meg, hogy 
az osztrák népeknek ez a felfogása a 
a trónról kapjon bátorítást és az idő- 
közönkint elhangzó uralkodói döntés 
ben mintegy legitimációt.

Ám ha mindezek hibája, látszólag 
kompromittálta is Deák Ferenc mü
vét, mégis meglehnt azt a jövő fejlő 
dés számára menteni és biztosítani, 
de csak azzal ha igyekszünk vissza
térni az alapgondolathoz.

A Báró Bánffy Dezső cikke en
nek a visszatérésnek az útját világitja 
meg s azért méltó arra, hogy figye
lembe vegyék mindazok, akiket intra, 
extra et supra muros hiba és mulasz
tás terhel a mai helyzet megteremté
sében.

Mit tárgyal a város.
Kolozsvár közgyűlése.

Kolozsvár szab. kir. város törvényható
sági bizottsága holnap szerdán és esetleg 
folytatólagosan a reá következő napokon, 
mindenkor d. u. 3 órakor tartja meg Rendes 
havi közgyűlését.

A közgyűlés legfontosabb tárgyait képe
zik a Ne temere ügye, melylyel már a szak
bizottságokban is behatóan foglalkoztak és 
a kerületi kapitányságok ügye. De ezeken 
kívül is sok érdekes ügy kerül megvitatás 
alá.

A tárgysorozat pontjai a következők :
1. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri 

leirat a Vasut-utca burkolási költségeinek 
fedezése, illetve a Vasut-utcának a vámtárgy 
állagába való felvétele iránt. 2. Budapest 
székesfőváros átirata az egyenes adók reformja 
ügyéban az országgyűlés képviselőházához 
intézet feliratának pártolása tárgyában. 3. 
Debrecen sz. kir. város átirata a „Ne 
temere“ kezdetű pápai deCretum tárgyában 
a m- kir. kormányhoz és az országgyűlés 
képviselőházához intézett feliratának pár
tolása iránt. 4. A siketnéma-intézeti tanárok 
országos egyesületének átirata a siketnémák 
kötelező tanítása és a siketnémák intézetei
nek anyagi ellátása iránti feliratának pár
tolása tárgyában. 5. Igazoló-választmány 
jelentése az 1908. december hó 27-én meg-

tartott községi választások igazolása tárgyá
ban, 6. Tanácsi előterjesztések: a) Az 
olaszországi földrengés által sújtottak segé
lyezése tárgyában, b) A vásárvám-dijjegy
zék helyssbitése tárgyában, c) A kolozs- 
monostori mümalom felüli malomárok part
jának helyreálitásával felmerült költségek 
fedezése tárgyában, d) A város tulajdonát 
képező „sóskút“ és „város lója“ területeken 
tógazdaság létesítése tárgyában, e) A város 
külhatárán levő s eddig még névvel el nem 
látott beépített helyek és majorok elnevezése 
tárgyában, f) Leitner Márton jelenlegi ren
dőrbiztos további alkalmaztatása iránt, g) 
Keöpetzi Sebestyén József istáló építés iránti 
kérése tárgyában. h)Bzetz Gyula ny. város
gazda számadásának megvizsgálásáról, i) A 
Szépitő-Egylet vagyonának 1906. évi keze
léséről szóló számadás megvizsgálásáról, k) 
A Rákóci-kert 1907. és 1908. évi kezelésé
ről szóló számadás megvizsgáltatásáról.

Továbbá letárgyalás alá kerülnek: Kéré
sek : a) Nyitra vármegye közönségétől, 
királyfiai br. Jeszenák János 1848—49-iki 
vértanú emlékére emelendő szobor költ
ségeire adomány iránt, b) A zsarolyáni ref. 
egyháztól segély iránt, c) A Kolozsvári 
Egyetemi Diák-asztal felügyelő-bizottságától 
épitési engedély iránt, d) A Magyar Jelzálog 
Hitelbank kolozsvári képviselőségétől, takarék- 
betétek elhelyezése iránt, név szerinti szava
zás utján, G) A máv. kolozsvári „Összhangé 
dalkörtől segély iránt, f) Smiel Dávid és 
társaitól telek felosztás iránt, g) Tordai Pál 
szabómestertől a rendőrség részére szállított 
ruhák árainak megállapítása tárgyában hozott 
tanácsi határozat megváltoztatása iránt, h) A 
kerületi kapitányok és jegyzőktől, a kerületi 
kapitányságok fenntartása [és fizetésük fel
emelése iránt, i) Feldmann Zsigmond osz- 
tálvmérnöktől hat havi szabadságidő enge
délyezése iránt. 8) Választások : a) A pénz
ügyi. gazdászati, épitészeti szakbizottság 1 
tagjára; b) A rendészeti és katonaügyi szak
bizottság 1 tagjára ; a) A gazdasági bizott
ság 2 tagjára.

Munkások és munkaadók.
Sztrájk mindenfelé.

Alább adjuk a kolozsvári nyomdatulaj
donosok nyilatkozatát, melyben Ajtay K. 
Albert eljárásával foglalkoznak. Ez az öreg 
ur becsületszavát adta, hogy kitart a nyom
datulajdonosok harcában, s szervezett mun
kással többé műhelyében dolgoztatni nem 
fog. S bár a helybeli nyomdavállalatok 
között az. Ajtay K. Alberté a legkevésbé 
gyengítheti a nyomdatulajdonosok ama küz
delmét, melyhez Kolozsvár minden elfogu
latlan és becsületes gondolkozásu polgárának 
helyeslése járult, mégis végtelen elszomorító 
a szolidaritás alól ilyen formában való kibúvás. 
Ha Ajtay K. Albert ur nem lenne olyan 
öreg, akkor a becsületszavának negligálását 
komolyan (számba vennök. így azonban 
eljárását az öregséggel gyakran jelentkező 
elgyengült férfierő hatásának tudjuk be.

Különben tudósitónk a legújabb esemé
nyekről az alábbiakban számol be :

A szabómesterek elhatározása.
Tegnap a kolozsvári szabómesterek 

megbeszélésük alapján szintén elvi kijelen
téseket tettek munkásaik előtt. Kijelentették,
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hogy mivel az 1908 december 31-én rende- 
z?tt tömegszti Ajkkal a közöttük s a munká
saik között fennálló kollektív szerződést 
megsértették, a munkaadók többé nem érzik 
kötelezőnek magukra a szerződést s éppen 
ezért műhelyeik falairól eltávvi.bák a jelen
legi árszabályokat. A munkások ecd'gi bére
ikkel tovább dolgozhatnak. A szabómcnká- 
sok azonban szakszervezetük intenciói szerint 
jártak el s legnagyobbrészük abbahagyta a 
munkát.

A dohánygyári sztrájk.
A dohánygyári munkások sztrájkjában 

nem hozott sem a vasárnap sem a hétfő 
lényeges fordulatot. Hétfőn reggel a dohány
gyár előtt nagyszámban jelentek meg a dol
gozni akarók, de az igazgatóság nem indít
hatta meg az üzemet, mert erre még nem 
jött meg a felsőbb parancs. A dolgozni akaró 
munkások legújabban azt a követelésüket 
szeretnék keresztül vinni, hogy a gyár igaz
gatója zárja ki a munkából mindazokat, akik 
ezt a felesleges és áldatlan sztrájkot előidéz
ték. E kérdésben döntés természetesen nem 
történt, mert ennek akadályai vannak.

Békéltetési kísérlet
Úgy az asztalas munkások, mint a ki

zárt nyomdászok ügyében a hatóság beve
zette a békéltető eljárást, mely azonban 
eredményre nem vezetett. A munkaadók 
egyáltalában nem hajlandók a kizárt munká
sokkal ezúton tárgyalni

A vasárnapi gyűlés.
A sztrájkban álló szervezett munkások 

vasárnap tartották meg gyűlésüket az Arany- 
sas-szállodában. A gyűlést ugyan az asztalos 
munkások ügyében rendezték, de szóbakerül- 
tek azon az összes szakmabeliek ügyei. A 
rendőrség részéről a gyűlésen Schiller Ede 
rendőrfogalmazó jelent meg. Rendzavarás 
nem történt

*

A közönséghez.
Megbotránkozással vettük tudomásul, 

hogy a nyomdászszakszervezettel szemben 
folyó ellenállásunk harcában Ajtai K. Albert 
becsületszavát minden alapos indok nélkül 
félretéve különben is csekély számú és szak 
szervezetben álló munkásait mai napon újó
lag munkába állította. A becsületszavának 
ilyen ignorálása egy különben közbecsülésé- 
ben álló férfiú által, amennyire megdöbbentő, 
épen annyira sajnálatra méltó is, mert mi 
tudjuk legjobban, hogy Ajtai K. Albert ur 
ezen elhatározása a sztrájkoló munkásokkal 
tartó munkavezetőjének a befolyása s úgy 
igazságos ügyünk kivívására, számbavehető 
akadályul nem szolgálhat. Ajtai K. Albert 
urnák ezen eljárását a nagy közönség igaz
ságos és elfogulatlan elbírálására bízzuk.

Kolozsvárt, 1909. január 18.

Gámán Dezső 
Gombos Ferenc 
Lepage Lajos 
Laskai Árpád

Magyari Mihály 
Szentbonaventura-ny. 
Stief Jenő és Tsa 
Újhelyi és Boros

x Képeslevelezölap-ujdonságok nagy 
választékban kaphatók Újhelyi és Boros 
papírosáruházában, Wesselényi Miklós- 
utca 18. szám.

Szerkesztőség: Szép-utca 1. sz, 
Kiadóhivatal: Wesselényi Miklós* 
utca 13. szám. Telefon sz. 503.

— Az Egyetemi Énekkar próbája. 
Az Egyetemi Énekkar a mai nap ismét meg
kezdi rendes működését. Este fél 8 órakor 
lesz az egyetemen a Ili. számú bölcsészet- 
kari tanteremben a félévben az első össz- 
próba. Ujonan belépni akarók ugyancsak ma 
este jeleutkezhetnek hangpróbára, este 7 
órakor a próbateremben. Az énekkar szere
pelni fog a januárius 27-én tartandó „Sub 
auspiciis Regis“ avatáson, melyen a királyt 
Molnár Viktor államtitkár fogja képviselni. 
Az énnekkar vezetősége a félév folyamára 
tartalmas programmot dolgozott ki, s remél
hető, a karigazgatók hozzáértő vezetése és a 
tagok szorgalma a megvalósítást lehetővé 
eszi.

— Temetések. Ver érnap délután 
temették el Gárdonyi Imrét, a fiatalon, alig 
40 éves korában elhunyt kolozsvári kávé
háztulajdonost. A temetésen az elhunyt 
rokonain, barátaim, tisztelőin kívül, még a 
kolozsvári kávésok is teljes számban jelen
tek meg és elkísérték az utolsó útjára a 
közszereteteen állt joviális iparost. Tegnap 
délután katonai pompával s a Beethoven 
gyászindulójával temették el a szom’ aton 
öngyilkossá lett Virág János csendőrörs- 
vezetőt, kit csak 4 nappal ezelőtt helyeztek 
át Pozsonyból Kolozsvárra, e feletti bánatá
ban lőtte magát szivén szolgálati fegyverével 
Virág János.

— Gyógyító tanfolyam dadogók és 
más hibás beszédnek részére. A siket
némák intézetében e hó 18-án gyógyító tan
folyam nyílt meg dadogók és más hibás 
beszédüek részére. A gyógyító tanfolyam 
dadogóknak 5 hónapig, más hibás beszédüek- 
nek 2 hónapig tart. Eddig leginkább helybeli 
középiskolai tanulók jelentkeztek, kik e tan
folyamtól várják súlyos bajuk gyógyulását. 
A tanfolyamra még jelentkezhetnek, úgy 
férfiak, mint nők, fentjelzett intézet igaz
gatójánál.

— Pofozkodó zenész. Vasárnapi 
számunkban megjelent „Pofozkodó zenész“ 
cimü hírünkre vonatkozó érdekelt helyről 
tudatják velünk, hogy Puskás Gyula zenész 
és Popa Anna kaszirnő között az össze
ütközést nem a hirben jelzett körülmény, 
hanem az idézte elő, hogy a kaszirnő közre
működött a zenész szeretőjének egy kávé- 
házba akarata ellenére való elhelyezésénél 
a kávéházi veszekedés során pedig tettleges- 
ségre nem került sor. A helyreigazitás 
mellett ki kell azonban jelentenünk a magunk 
részéről, hogy mi értesülésünket a rendőr
ségtől szereztük.

— A Csizmadia Társulat anyagi 
válsága. Már hetek óta állandóan harcok 
dúlnak a Csizmadia Társulat kebelében. 
Egyik viharos közgyűlés a másikat éri és a 
társulat érdekeit szivükön viselő tagjai végre 
is a hatósághoz fordultak panaszukkal. A 
megindított vizsgálat folyamán napfényre 
került a társuiat vezetésének nngyfnku 
könnyelműsége és gondatlansága. A társulat 
ugyanis évenkint jutalékokat szokott az évi 
nyereségből kiosztani s a jelenlegi vezetőség, 
hogy a társulat jóindulatában maradhasson a 
vezetésük alatt lévő bőr és borüzletekből a 
tiszta hasznot, még a szükséges kiadásokat 
sem számítva le, évenkint jutalékként kiosz
totta. Ez a gazdálkodás azutan rohamosan 
apasztotta a társulat vngyonát. Ugyannyira, 
hogy a nemrég még 200.000 korona vagyon 
ma már alig képvisel 99.000 korona értéket. 
A hatóság a vizsgálat jegyzőkönyvét azzal 
a véleményes jelentéssel küldte fel a keres
kedelmi miniszternek, hogy a társulat bőr
üzletét megkell szüntetni s a borüzletet pedig 
szakavatottabb vezetésre kell bízni.

HÍREK.
— A Kossuth asztaltársaság estélye.

A közönség körében nagy érdeklődés mutat
kozik a kolozsvári Kossuth Lajos asztaltár
saság által kedden, e hó 19-én rendezendő 
rendes havi társas összejövetel iránt. Az 
érdeklődést méltán igazolja az igen érdekes 
műsor, melynek kiemelendő számát Ravasz 
László dr. .heológiai tanár felolvasása, Bőhm 
Mihály Máv. főedenőr felköszöntője a Kossuth 
serleggel képezi. Szavalattal működik közre 
Vince József tanuló, énekszámokat ad elő a ,Bi- 
csak“ asztaltársaság énekkara. Az estét ezút
tal is a szokott helyen, a Központi szálló 
emeleti nagytermében fogják megtartani.

— Hangverseny a mentők javára.
Az egyetem aulájában vasárnap délután 
folyt le a Kolozsvári Férfi Ének-Négyes által 
a Mentő-Egyesület javára rendezett hang
verseny. Szinte felháborító az a közöny és 
rideg nembánomság, a mit a közönség 
tanúsít éppen azzal az egyesülettel szemben, 
amely iránt a legtöbb hálával tartozik, 
amelynek áldásos működését nap-nzp mellett 
látja, hasznát tapasztalja. Kolozsvár első
rangú zenei erői léptek sorompóba, hogy 
segítsék a humanitás szent nevében munkál
kodó mentőket, a közönség pedig a jónak, 
áldozatkésznek nevezgetni szokott közönség 
a távolmaradásával tüntetett. Az a része is, 
amely más alkalmakkor mimeli a lelkese
dést a muzsikáért és elragadtatással élvezi a 
mostani közreműködőknek, a férfi-enek- 
négyesnek előadásait, meg az a része is 
amelyiket közelebbi viszony fűz a Mentő- 
Egyesülethez. A kongó üres terem csak a 
hangverseny szereplőinek buzgalmát nem 
lankasztotta. A Székelyhidy-Hudolin-Zsig- 
mondy Koller kvartett művészi fino msággal 
meglepő együttérzéssel előadott számai még 
egy zsúfolásig telt teremben sem hangzottak 
volna gyönyörűbben. A Kovács Kálmán 
(hegedű), Teszler György (górd.) és dr. 
Tangl Károly (zong.) által stílusosan szépen 
előadott triót szűnni nem akaró tapsvihar 
jutalmazta. Ötvös Dánielné a konzervatórium 
egy jeles tanítványa több dalt énekelt. Első 
nyilvános szereplése volt ez, de hangjának 
tisztaságával, meleg fényével és hajlékony
ságával, előadásának bájával a legszebb 
jeleit adta sokat Ígérő, értékes talentumának. 
A közönség zugó tapsokkal kért tőle ráadást.

— Bizottsági ülések a városházán.
Ma és holnap három bizottság fog üléseket 
tartani a városkázán. A Rákóci szobor-bizott
ságnak a gyűjtő és hangverseny albizottságai 
együttes üiést tartanak, a Mentő bizottság 
szerdán déli 12 órakor pedig az akciója 
anyagi eredményéről elszámolni fog. A 
legérdekesebb lesz a közmunka bizottság 
ülése, melyen a ref. templom körüli tér 
rendezésének tervét veszik újra részletes 
tárgyalás alá. Étre azülésre az egyházközség 
és a kollégeium képviselőjét is meghívtak.

— Délolaszországi áldozatokért. Va
sárnapi számunkban már hírt adtunk arról, 
hogy Teleki Mihály gróf 200 koronás ado
mánnyal járult hozzá a kalabriai szerencsét
lenek felsegélyezéséhez. Tegnap a grófi csa
lád egy másik tagja juttatott adományt a 
délolaszországi áldozatoknak. Teleky Károly 
gróf ugyancsak 200 koronát küldött tegnap 
a polgármesteri hivatalhoz. Ezzel együtt a 
városházára begyült összeg már jóval túl
haladja a 400 koronát, mely összegbe termé
szetesen még nincs beszámítva a kiadott 
gyüjtőivekkel folytatott gyűjtés eredménye.

W B«ó# itat
Erdély nagyobb városaiban képviselve. Telefon-szám SOO*

A mai kor legújabb gépeivel, gőz- és villany- 
erőre berendezve, mos, vasal és tisztit gyö
nyörű kivitelben, előnyös árak ellenében.

• ^e&eftosiMfliK, S»oo.
Vidéki megbízásoknál csomagolás díjtalan
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SZÍNHÁZ.
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Heti miisor:
Kedden. Fuzsitus kisasszony. (Bérlet 

106. B.)
Szerdán. Álarcos bál. (Bérlet 107. C.)
Csütörtökön. Erdészleány. (6-odszor. 

Bérlet 108. D.)
Pénteken. A király (Újdonság 1-ször. 

Bérlet 109. sz. A.)
Szombaton. A király. (2-odszor. Bérlet 

110. sz. B)
Vasárnap délután. Varázskeringő. (Fél- 

helyárakkal.)
Vasárnap este. A király. (3-odszor. Bér

let 111. sz. C.)

(A király.) Szorgalmasan folynak a 
próbák Elers és Caillavet Dudapesten párat
lan sikert aratott vigjátékából. A királyból. 
A vígjátékban egyik fordulat a másikat éri 
és ötletességükkel a társszerzők e darabjuk
ban szinte felülmúlták önmagukat. A király 
bemutató előadása pénteken lesz.

(Álarcosbál.) A múlt szombaton a 
lehető legjobb eredménnyel újították fel Verdi 
operáját az álarcosbált. Szinte azt is mond
hatnék, hogy az eddigiek között ez az 
operaelőadás volt a legjobb. Az álarcosbált 
a héten is fogják adni és szerdán fog szinre 
kerülni. Az első előadás szereposztásával.

TÁVIRATOK.
A király Budapesten.

Budapest, jan. 18. (Saj. tud.) A király 
25—26-án Budapestre érkezik. Itt tartózko
dása alatt általános hihallgatást fog tartani, 
úgyszintén udvari bál is lesz. Itt említjük 
meg, hogy a király ma magánpénztárából 
az ajkai bányaszerencsétlenek javára 5000 
koronát ajándékozott.

Wekerle és az adóreform.
Budapest, január * 18. (Saját tud.) 

A képviselőház ülése után a folyósokon 
gyülekeztek a képviselők és nagy csoportok
ban vitatkoztak az adóreformról. Általános 
volt a vélemény, hogy az adóreform nagy 
megterheltetéssel fog járni az adózó polgáro
kon. Az egyik csoportban, hol nagy volt az 
elenzékieskedés, megjelent Wekerle és kije
lentette, hogy senki sem fog a mostaniak
nál több adót fizetni. Az adójavaslatok 
ellen nagy harc készül, mert mindenki 
tádja, hegy Igenis nagyobb lesz a polgárok 
megterhelése.

A képviselöház ülése.
Budapest, január 16. (Saját tud.) 

Az elnöki előterjesztések során Just Gyula 
a délolaszországi katatsztrófáról és áldozatai
ról emlékezett meg. Majd elparentálta Szabó 
Kálmán elhunyt debreceni követet s egyúttal 
bejelentette, hogy az uj választás iránt meg
tette az intézkedéseket.

Bizony Ákos lemondott a választójogi 
és igazságügyi bizottsági tagságáról. (Helyes
lés a függetlenségi párton.)

Az elnöki előterjesztések után Hagy 
György a házszabályok címén kért szót. 
Eddig 86 interpelláció maradt válasz nélkül. 
Ez a képviselők kötelességteljesitésének nulli- 
fikálása. Szükségesnek látja, hogy a Ház a 
kormánynak ezt a bűnét ítélje el.

JekOlfalUSSy Lajos : Beterjeszti az újonc- 
létszám megállapításáról s megajánlásáról s 
szóló jelentéseket.

A javaslatokat a véderőbizottsághoz 
tették át.

Pillsy István: Majd letárgyaljuk, ha ön
álló bank lesz! (Nagy zaj.)

Az OlDÖk I Következik a jövő ülés napi 
rendjének megállapítása. Holnap mindenek
előtt a megüresedett bizottsági tagokat pótol
juk. Ezután a vasárnapi munkaszünet korlá
tozásáról szóló jelentést és Harambasics 
Ágost mentelmi ügyét fogják tárgyalni.

Ezzel az ülés végződött is.

Tűz a Nemzeti Színházban.
Budapest, január 18. (Saját tudósit.) 

A Monna Vanna ma esti II. felvonása alatt 
az égő fáklyától tüzet fogott a színház füg
gönye. A kortina huzó nem vesztette el 
lélekjelenetét, hanem azonnal záporesőt enge
dett a színpadra. A díszletek mind tönkre
mentek, úgyszintén holnap és holnaputáni 
díszletek is. A tüzet sikerült eloltani, kár 
70—80.000 korinát tesz ki. Az előadást 
tovább folytatni nem lehetett. A közönség 
nyugodtan távozott a színházból.

Merénylet a fiumei koimányzó ellen.
Fiume, január 18. (Saj. tud.) Gróf 

Nákó Sándor Fiume kormányzója ma dél
után automobilion Fiúméból—Abbáziába 
kocsizott. Visszajövet Kastria község határán 
egy munkás zubbonyban levü ember rálőtt 
a kormányzóra. A golyó a soffőr kabátja 
ujját találta. Sebesülés nem történt. A tettest 
nyomozák.

Meggyilkolt özvegy asszony.
Szatmárnémeti, jan. 18. (Saj. tud.) 

Mikola községben meggyilkolva találták özv. 
Szabó Mihálynét az istállóban. Lakásából 
2000 korona hiányzott. Megállápitották, hogy 
az özvegyasszonyt előbb késekkel szurkálták 
azután baltával gyilkolták * meg. A tettest 
mindezideig nem sikerült kinyomozni. A 
gyanú az özvegy egyik rokonára esik.

Az olaszországi szerencsétlenség.
Budapest, január 18. (Saját tud.) 

Calabriából, hogy az építkezéshez hozzá 
kezdtek. A rendet amennyire lehetett helyre
állították. Az egészségi állapotok megfelelők.

Reggió Emíliában ma az olaszországi 
menekültek számára a színházban előadást 
rendeztek. Előadás közben tűz ütött ki. A 
közönség rémületében a kijárathoz tódult. 
A tolakodásban két embert agyontapostak és 
többek életveszélyesen megsebesitetrek.

A debreceni képviselőválasztás.
Debrecen, január 18. (Saj, tud.) 

Csunah János tegnap tartotta meg program
beszédét. A programbeszédre több képviselő 
érkezett ide. Batthányi Tivadar gróf és Holló 
Lajos beszéltek az önálló bank mellett.

Megvesztegetett törökök.
Budapest, január 18. (Saját tudósit.) 

Belgrádról jelentik, hogy teljesen bizonyos, 
hogy Pallavicini gróf közbenjárásával meg
vesztegették a béke érdekében az uj törö
köt vezérét és hivatalos lapját.

Feloszlatott szakszervezet.
Marosvásárhely, január 18. (Saj. tud.) 

A rendőrség ma a belügyminiszter rende
letére feloszlatta a helyi vas és fémmunká
sok szakszervezetét. A pénztárban egyetlen 

I fillért sem találtak.

NYÍLTTÉRI
Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jobarátaimnak, ismerőseimnek 
és különösen a kávésipartestület minden tag
jának, kik férjem, Gárdonyi Imre halála 
alkalmából részvétüket nyilvánították, ez utón 
fogadják jóleső vígasztalé sukért hálás 
köszönetemet.

özv. Gárdonyi Imréné.

Kiadja: MJ-fla^Iyi ?f3£ <&»•;>

651 szám/1909. végr.

ÁWerési hirdetaétiy.
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. 
járásbíróságnak 1907. évi Sp. II. 313/3. 
számú végzése következtében Dr. Sebestyén 
Mihály marosvásárhelyi ügyvéd által képviselt 
Lőte Lázár javára 80 kor. s jár. erejéig 
1907. évi november hó 26-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt 
és 2958 koronára becsült következő ingósá
gok, u. m. butornemüek, lovak és kocsik 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kolozsvár vidéki kir. 
járásbíróság 1908. évi V. 1048/1 számú vég
zése folytán 80 kor. tőkekövetelés, ennek 
1907. évi szeptember hó 22 napjától járó 
5% kamatai, egyharmad százalék váltódij 
és eddig összesen 84 kor. 92 fillérben birói- 
lag már megállapított költségek- erejéig 
Mérában végrehajtást szenvedő lakásán 
leendő eszközlésére 1909. évi január 
hó 21-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár
verésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség estén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt Kolozsvárt, 1909 január hó 26-ik 
napján.

Roska János
kir. bir. végrehajtó.

Papp György
erdélyi oríoji mbz«rUríka»

Mátyás király-tér 5. szám.
(Akoncz Sándor üzlete mellett.)

Kaphatók:
^ halhójag különleges- 

bUmm sé§ck 2, 3, 4, 6, 8 és 10 
MMIIIIIIR kor {uczatonkint

Haskötői! darabja 4, 
12, 16, 24 
méret után

5, 7, 10, 
és 28 kor. 
készítve.

Mötök egyoldalú 3, 4, 6, 8, 
10 és 12 kor. Kétold. 
6,8,12,20 és 24 kor.

Motoreröre berendezett műhelyem
ben borotva, késfenéseket és e szak
mába vágó minden javítást végzek.

«“"Ki Gzinb József Kolozsvárt.
Gyár: Dézsma-utca S. szám. Telefon 556. üzlet: WesselényPutca 25. Telefon 555
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Nagy választékban

0000000000000000
IRODAI BERENDEZÉSEK

u. m.: tintatartók, toll-állványok, itatós 
deszkák, levélnehezitök, iró aljazatok, 
irat csiptetők, levélmérlegek stb. nagy 
választékban kaphatók ÚJHELYI és 
BOROS papiros-áruházában, Wesse

lényi Miklós-utca 13. szám.

0^00O0000O&00&Q0

Ajándéknak 
alkalmas csinos tintatartók s más Író
asztal garnitúrák jutányos árban kap
hatók ÚJHELYI és BOROS papiros
áruházában, Wesselényi Miklós-utca.

részletfizetés
ellenében is előnyö
sen szerezhető be

cikkek áruházában 

fttaírt, taí®lffl. I 
(Státus-palota).

készen és minta után

& Kiol-OSK^V^B?
Mátyás király-tér 14.

■
Ugyanott állandó raktár 

amerikai különleges Burger Frigyes Drogéria
Müol.osESwMrt;, Mátyás király-tér 32. szám.

bútorokból.

Uj China-ezüst-áru üzlet!
Mátyás király-tér 9.

(a volt Nagy József-féle ékszer-üzlet)

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a mai kor igényeinek megfelelő 

China=ezüst=áru 
üzletet nyitottam. Állandó nagy raktárt 
tartok evőeszközök, tálcák, jardineur, 
cabarettek, kosarak és mindennemű 
dísztárgyakból legmodernebb kivitelben. 
A Bernsdorfi és Szandrick-fél e gyárt
mányokból nagy raktárt tartok, úgy
szintén látszerészeti cikkek nagy válasz
tékban kaphatók. — A n. é. közönség 
szives pártfogását kérve vagyok

tisztelettel Fiuerstein Hermán.

Ámor szá’viz 
legjobb a fogak

nak. 
Egy üveg 
1 korona.

Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan 
eszközöltetnek.

Ámor szappan 
legfinomabb arc
ápoló és pipere 
mosdó szappan.

Ámor créme
hölgy kedvence. Legjobb szer 
szeplő, májfolt, pörsenés, 
pattanás, napbarnított 
arc, kezek fehérítésére, 

így fógely 1 korona.
VtÍFllirtál’■ Mindennemű bel- és 

dalai . külföldi különlegessé- 
gekböl. Angol és francia illatszerek és 
piperecikkek. Gyöngyborok, Háztartási 
és gazdasági cikkek, Vegyi szerek, Fog
ás körömkefék, Manicüéök, Giletfe 
borotva-készülék, Szivacsok, Frottír 
eszközök, Thea. rum, cognac, malaga 
és Scherry Padlómázak púba és 
ooo kemény padlóra,

Ámor hölgypor
a legártatlanabb.

3 szinben.

Egy doboz 
1 kor. 20 fillér.

Ámor hájszesz 
legbiztosabb szer 
a hajhullás meg- 

gátlására.
Egy üveg

1 kor. 20 fillér.
Egy darab

70 fillér.

ÄdLo.äoarsvÄM- KJLSS3E»m«»saiWM<caB 4.

Nyitva reggel fél 5-töl este 9 óráig.

A gőzfürdő nyitva van:

Apró hirdetések
Egy modern, szép négyszobás lakás 

április 1-től kiadó. Széchenyi-tér 7/a. II. e. 
____________________________ 754

Egy újonnan épített szép ház vezeték és 
villany bevezetéssel, könnyű feltételek mellett, közel 
a vasúthoz sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 746

Angol órákat venne fiatal hölgytől or
vos. Ajánlatokat kér : „Orvos, főposta res
tante.“

FÉRFIAKNÁL:
Vasárnap: egész nap 
Hétfő; délelőtt 
Kedd; egész nap 
Szerda; délelőtt 
Csütörtök: délelőtt 
Péntek: d-lután 
Szombat: egész nap

A* kádfürdő nyitva mindennap reggel fél 5-től

Kérem^effürdőrendet kivágni és megőrizni.
99

Nyomatott U’hslyi és Boros könyvsajtóján Kolozsvárt, Szép-utca 1. szám.

NŐDNÉL:
Hétfő . délután
Szerda; délután
Csütörtök: délután
Péntek; délelőtt

□□□□□□□□□□□□


